

СЕВЕРНО ЕХО

Редакторъ: Петко Пав. Поповъ

Следпразнично информационно издание

Единъ брой единъ левъ

Предъ нови политически изгледи

Дветъ възможни комбинации. — Ще стане ли промѣна въ управлението. — Опозиционниятъ блокъ и борбата въ парламента

(Отъ нашия софийски кореспондентъ)

Историческитъ заседания на централното бюро на сговора едвамъ завършиха въ сжбота вечерта. Изказаха се всички негови членове. Констатациитъ, съ малки различия въ мотивитъ, сж почти едни и сжщи. Тъ идатъ да подкрепятъ въ подробности широкото и обстойно изложение на председателя на Народното събрание г-нъ проф. Ал. Цанковъ, направено въ началото на миналата седмица.

Положението е тежко,

то е последица отъ една недолговидна вътрешна политика и безпрограмноста въ стопанския животъ на страната. *Промѣната е необходима, тя се съзнава отъ всички и се иска отъ всички.* Но тукъ се раздѣлятъ мненията. Неудобността на г-нъ Ляпчевъ, като по-нататъшен шефъ на бждащето правителство очевидна за всички не е убедила още само него, че трѣбва да се оттегли и, оставайки редникъ въ бждащия кабинетъ или дори редникъ само въ парламентарното мнозинство да даде възможностъ за поскорошното стабилизиране на положението. Въ тоя смисълъ г-нъ Ляпчевъ, който цени себе си като голѣмъ парламентаристъ е чулъ доста горчиви думи и отъ свои близки другари, които сж му изтъкнали че формалната подкрепа, която получава отъ парламентарното мнозинство не е достатъчна опора за неговото желание той да остане и за въ бждаще на сжщия постъ.

Изтъкнато е, че г-нъ Ляпчевъ, макаръ и крепенъ отъ мнозинството е отреченъ общественно и той трѣбва да има усѣта на време да схване това обществено настроение и се оттегли, за да даде възможностъ на други сили отъ сговора да предприематъ кореннитъ реформи, отъ които се нуждае управлението.

Срещу г-нъ Ляпчевъ се повежда упоритата борба и въ самия парламентъ.

Опозиционниятъ блокъ,

за който вече се водятъ сериозни разговори, значително на-

преднали—може утре да бжде силата, която и формално — чрезъ парламента—ще убеди г. Ляпчева, че по-нататъкъ не може да се продължава както се е вървѣло до днесъ.

Дали, парламентаристътъ ще дочака да стигне до конфликтъ съ парламента и отреченъ отъ него да си отиде, или ще се вслуша въ общественото негодувание срещу него, което взема все по-ярки форми—ще се види въ началото на тази седмица, ледъ завършването на историческитъ заседания и отъ думи ще се мине къмъ дѣла.

Дѣлата сж, които вдъхватъ надежда.

Думитъ не сгрѣха никого. Тъ внесоха дори унижение и въ парламентарното мнозинство, което подъ ново освѣтление на събитията може би ще стане по-активно и съ правото си да търси отговорности отъ правителство ще ги поиска енергично, за да свърши съ нескончаемата криза въ управлението, предъ което се поставятъ за разрешение голѣми вътрешно политически, външно политически и стопански задачи за разрешение.

Изгледитъ тогава сж за

две комбинации

предложени въ централното бюро и горещо защитавани: *кабинетъ Цанковъ съ двамата — Буровъ и Ляпчевъ или кабинетъ Мих. Маджаровъ съ тримата — Цанковъ, Ляпчевъ, Буровъ.*

Въпросътъ е поставенъ. Той може да се реши отъ едно съзнателно парламентарно мнозинство и отъ едно чувствително къмъ общественото настроение и нужди правителство

Настѣпватъ решителни дни.

Тъ или ще вдъхнатъ надежда и ще донесатъ успокоение или още по-вече ще обезвѣрятъ ако останатъ безплодни и четеринадесетъ дневнитъ заседания на централното бюро, което ще бжде най-завършения Хамлетъ на нова политическа България.

Думи, думи думи.

Безъ край.

Гърция предъ нова революция

Запалени складове

Атина, 16 мартъ. Комуниститъ подпалиха нѣколко тютюнови складове и по този начинъ се причиниха грамадни загуби. Полицията има положителни сведения, че се готвятъ голѣми атентати и е предприела масови арести на комунисти.

Болшевиризани цѣли гарнизони

Атина, 16 мартъ. При едно следствие на щаба на армията е констатирано, че много гарнизони въ Македония сж болшевиризани. Войницитъ откъзватъ да се подчентяватъ на началницитъ си. На много мѣста е имало стѣлкновения и сж били ранени нѣколко офицери.

Сръбскитъ постѣпки въ София

Искать мърки противъ македонската организация

Лондонъ, 16 мартъ. „Таимсъ“ съобщава, че югославянското правителство е дало инструкции на софийския си представител г. Нешечъ да посети г. Буровъ и да събщи, че югославянското правителство се надява, че ще се взематъ мърки противъ македонската организация, понеже било доказано съ документи участието ѝ въ атентатитъ, които станали напоследъкъ въ Сърбия.

Овесъ

реколта 1929 год. за семе и храна и сѣно на складъ на ефтини цени при **СТЕФАНЪ Н. ЯНКОВЪ**, ул. „Т. Табаковъ“ I кв.

Скандалитъ въ общинския съветъ

Днесъ ще се гласува бюджета

Презъ изтеклата седмица въ нашия общински съветъ се развиха твърде интересни дебати при разглеждане на бюджета. Желанието на всички съветници бѣ да се създаде единъ близко до реалността бюджетъ, отговарящъ на нуждитъ на града.

Това желание, по всичко изглежда, е и ще си остане само мечта, защото при сегашното лошо стопанско положение, липсата на пари и страшната нѣмотия, които сж обхванали всички съсловия, едва ли ще дадатъ възможностъ да се реализиратъ поне половината отъ предвиденитъ приходи въ бюджета. Едно указание за това сж постѣпленията по досегашния бюджетъ.

Съветътъ намѣри, че могатъ да се направятъ чувствителни икономии по параграфа за чино вницитъ, който възлиза надъ петъ милиона лева. По този параграфъ стана бурни разисквания, които почти въ всички заседания стигнаха до скандали. По него бѣше раздвоено и болшинството и трѣбваше да има едно-две отдѣлни заседания, за да се постигне единомислие.

Тази вечеръ съвета ще гласува бюджета, следъ което вѣроятно ще преустанови заседанията си.

Новиятъ държавенъ бюджетъ

Този седмица ще се внесе въ министерския съветъ

София, 17 мартъ (по телефона). Презъ седмицата министерския съветъ ще разгледа приходния бюджетъ на държавата, който веднага ще бжде внесенъ въ Народното събрание. Приходниятъ бюджетъ възлиза на шестъ милиарда и двеста милиона лева.

Какво може да донесе едно пренебрежение

Лоша услуга на Плѣвень.

Тѣзи дни в. „Народни листи“ — Прага, е издалъ единъ специаленъ брой за България, като поотдѣлно сж посвѣтени редица статии за нѣкои градове — за тѣхното културно и стопанско развитие, търговия, поминъкъ и пр. Липсватъ сведения само за Плѣвень. За това най-много сж виновни нашитъ общинари, които неотдавна се отнесоха много пренебрежително къмъ представителя на този вестникъ, който бѣше дошълъ въ града ни въ връзка съ този специаленъ брой.

Плѣвень е голѣмъ лозарски центъръ. Въ последнитъ години той започна да изнася въ голѣми количества десертно грозде за Виена и Чехословашку. Ще се бори съ голѣма конкуренция. А какво голѣмо значение щѣше да има една реклама за нашия градъ и неговото гроздово производство направена отъ вестникъ като „Народни листи“

Печатница — Мотавчиевъ — Плѣвень печ. № 24

Атентатитъ и отношенията ни съ Югославия

Предъ неизвѣстностъ

София, 17 мартъ (по телефона). Последнитъ събития въ Югославия предизвикаха сериозни вълнения въ всички политически сръди.

Въ двудневнитъ заседания на парламентарната комисия по министерството на външнитъ работи г. Буровъ е билъ силно атакуванъ за своята външна политика, безъ той да може да защити своитъ разбирания по нея. Положението отъ къмъ Югославия вдѣхва сериозни опасения. Факта, че подписания протоколъ въ Пиротъ е въ врѣда на България още не е известно какъ ще бжде използванъ отъ страна на Сърбия. Нейното мълчание до сега продължава е загадъчно.

Проектъ за шестъ месеченъ мораториумъ

Ще бжде внесенъ въ комисията по търговията

София, 17 мартъ (по телефона). Вѣрьтъ парламентарнитъ сръди усилено се говори за нуждата отъ мораториумъ поради тежката стопанска криза. Въпросътъ ще бжде поставенъ на разглеждане въ едно отъ близкитъ заседания на парламентарната комисия по Министерството на търговията. Проектира се мораториумътъ да бжде шестъ месеченъ, за да се дочака новата реколта.

Конгресътъ на амбулантнитъ търговци

Вчера се откри въ Плѣвень

Вчера, сутринята, въ клуба на занаятчийскитъ сдружения се откри третия редовенъ конгресъ на Българския амбулантенъ сюзъ. Присѣтствуватъ 40 души делегати отъ цѣла България.

Откриването стана отъ секретаря на сюзата К. Бурмовъ, който приветствува делегатитъ и имъ пожела ползотворна работа. До обѣдъ конгреса бѣше поздравенъ отъ нѣкои организации, следъ което се мина къмъ разглеждане на дневния редъ: отчетъ на централния комитетъ, по закона за амбулантната търговия и пр.

Конгресътъ ще продължи работата си и днесъ, следъ което ще се закрие довечера или утре на обѣдъ.

Конференция на стопанитъ на вършачки

За машинизиране на нашето земледѣлие

Въ недѣля, 23 т. м., въ Плѣвень ще се състои конференцията на стопанитъ на вършачки и земледѣлски двигатели отъ Плѣвненския окръгъ. Въ конференцията ще участвуватъ и представители на министерствата на земледѣлието и търговията, които ще дадатъ нѣкои обяснения за мъркитъ, които се взематъ по машинизирането на нашето земледѣлско производство.

Конференцията ще заседава въ салона за земледѣлската катедра.

Опозиционниятъ блокъ неосъществимъ

Либералитъ не желаятъ да участвуватъ

София, 17 мартъ (по телефона). Утре, вторникъ, сутринята централното бюро на Демократическата партия ще разгледа въпроса за опозиционния блокъ. Споредъ урѣдения на видни демократи, блока не щѣлъ да бжде осъщественъ, понеже въ него не участвували нац-либералитъ, на което демократитъ държатъ.

За депутатскитъ заплати

Ще се искатъ да бждатъ премахнати презъ ваканциитъ

София, 17 мартъ (по телефона). Виденъ членъ отъ групата на г. проф. Ал. Цанковъ ни заяви, че *предвидъ на тежката стопанска и кредитна криза, групата ще направи предложение въ Камарата да се премахнатъ депутатскитъ заплати за презъ време на парламентарната ваканция.* По този начинъ ще се спестятъ на държавната хазна около 60 милиона лева.

Сговорътъ следъ заседавията на ц. б.

Проф. Данаиловъ остава секретаръ

София, 17 мартъ (по телефона). Досегашниятъ секретаръ на централното бюро на Дем. сговоръ, г. проф. Г. Дадаиловъ, остава и за напредъ такъвъ, понеже въпроса следъ несполучливия опита за бламъ не е билъ поставянъ на ново разглеждане. Въ сговорискитъ сръди това се счита за новъ успѣхъ на групата Цанковъ.

Америка гони комунистически-тѣ агитатори

Решението на правителство

Лондонъ, 19 (А.Т.А.) Съобщатъ отъ Вашингтонъ, че правителството е решило изгонването на комунистически агитатори отъ Съединенитъ щати, кждето въ последнитъ дни водятъ една усилена противодържавоа пропаганда.

Нови цинцарски нападения

Сражение въ силистринско

Букурещъ, 16 мартъ (по телефона). Вчера въ с. Бандаки, силистринско, е имало нѣколко часово сражение между цинцари и мѣстнитъ турци за мѣра, която цинцаритъ искали да заграбятъ. Имало е много ранени и убити отъ дветъ страни.

Изпратени сж войски за да възстановятъ реда въ селото.

Осуетенъ атентатъ въ Хамбургъ

Адска машина въ общ. съветъ

Берлинъ, 16 мартъ (радио). Вчера въ залата на Хамбургския общински съветъ бѣ налягана една адска машина, единъ часъ преди да започне заседанието. Започна се следствие.

Глобитъ за закъснѣлитъ данъци Хрохика

При нормално време все може да намѣри оправдание една наказателна мѣрка срещу онѣзи данъкоплатци, които не издължатъ въ опредѣленитъ отъ закона срокове припадающитъ имъ се третини отъ данъцитъ къмъ държавата. Глобата която се плаща, е 20 на сто. Отъ миналата година тази наказателна мѣрка се прилага и спрямо неизправнитъ данъкоплатци къмъ общината. Глобата и при нормално време беше голѣма, а сега просто драконовска. Тя цели да измучи и последнитъ сокове отъ данъкоплатцитъ. И, наистина, каква глоба ще се иска отъ данъкоплатецъ, когато стопанската криза го е довела надъ пропастъта. За кое по-напредъ да даде той: за прехрана ли, за

спасяване отъ разорение стопанството ли, или за данъка къмъ държавата и общината. А болшинството данъкоплатци сж и така материално съсипани. Тѣ не могатъ прехраната си да изкаратъ, та камоли данъци да плащатъ. Свърхъ голѣмата съсипия следва и новъ ударъ — 20 на сто глоба. Ако така върви кжде ще му излѣзе края? Кое може да спаси оголѣлия селянинъ, или стрелнатия отъ кризата занаятчия, търговецъ, работникъ, или индустриалецъ?

Настъпило е време поне този товаръ да се махне отъ гърба на данъкоплатеца — догдето трае стопанската криза глобитъ върху закъснѣлитъ въ изплащане данъци трѣбва да се отмѣнятъ.

ОТЪ ВСѢКЖДЕ ЗА ВСИЧКО

Три милиона сватби въ годината

Гѣзи дни, следъ дълго прекъсване, бѣха публикувани официалнитъ статистически данни за рѣстъта на народонаселението въ всички европейски страни, отъ които между другото личи, че броя на ежедно сключванитъ бракове въ Европа значително се е увеличилъ, въ сравнение съ времето до войната. Въ последно време сж регистрирани приблизително три милиона сватби въ годината — близо съ половинъ милионъ повече отъ преди войната. Най-много бракове, както и трѣбва да се очаква, се падатъ на съветска Русия, което се обяснява не само на липса на всѣкакви формалности при венчаването, но и съ това, че разводитъ ставатъ много бързо и леко. На второ мѣсто стои Белгия, после идватъ Унгария, България, Люксембургъ и далеко назадъ сж голѣмитъ европейски държави. Най-малко бракове се падатъ на севернитъ страни — Швеция и Норвегия.

Характерна черта на съвременнитъ бракове се явява значително измѣнлата се възраст на младоженцитъ. Сега мжжетъ се женатъ много по-рано отъ колкото преди 20 години и сега не сж рѣдко 16 — 18 годишни младоженци. Затова пъкъ девойкитъ се омъжватъ доста по-късно, най-вече между 24 и 32 години.

Плаващиятъ дворецъ

Новитъ пѣтнички параходъ „Европа“, принадлежащъ на северогерманския Лондъ, по външността ви почти не се отличава отъ „Бременъ“, но затова пъкъ вътрешната му уредба и обстановка сж свършенно други.

„Европа“ може да побере до 2,200 пѣтника въ четиритъ си класи. За

всички класи има специални зали, специални столови и дамски стаи. Столовата на първата класа минава презъ тритъ палуби и вънъ отъ това има две отдѣлни малки зали за частни обѣди. На парахода е уредено малко стрелбище, а въ първата и втората класа има гимнастически салони, плавателни басейни и бани.

Цѣлитъ параходъ има двойно дѣно, раздѣлено на четридесетъ отдѣления. По такъвъ начинъ, ако даже първитъ четири отдѣления бждатъ пробити, парахода ще може да продължава пътя си, безъ да има нѣкаква опасностъ да потъне.

Стогодишнината на желѣзницата

Живѣемъ въ годината на юбилейтъ. Въ тази година се навършва и стогодишнината на желѣзницитъ пѣтица. На 15 септември 1830 година е била открита първата желѣзопѣтна линия въ свѣта — между Ливерпулъ и Манчестеръ. Първиятъ влакъ се сторилъ като чудовище, изобретено отъ дявола. Той вървѣлъ съ адска скоростъ — 24 клм. въ часъ, возилъ 36 пѣтника, оставялъ следъ себе си гжсти облаци отъ димъ, пухтѣлъ, шумѣлъ и тропалъ така, че билъ чуванъ отъ много километри. Добитъкъ отскачалъ на страна, минувачитъ по улицитъ се спирал и се кръстели, въ селата очаквали края на свѣта.

Въ 1831 год. примѣрѣтъ на Англия последвали Съединенитъ щати. На 5 май се открива желѣзопѣтната линия между Брюкселъ и Малинъ (Белгия). На 7 декември 1835 год. е билъ пуснатъ първиятъ влакъ въ Бавария.

Въ 1837 год. сж били открити желѣзопѣтни линии въ Франция, Русия, Австро-Унгария; презъ 1838 год. въ Прусия, 1839 — въ Холандия, 1840 г. въ Шотландия. Първата же-

Отъ идущия следпразниченъ брой на „Северно Ехо“ започваме да даваме въ страницитъ „Мемоаритъ на Издора Дънкавъ“, знаменитата танциорка, която трагично загина преди три години въ Ница. Въ тѣхъ сж преплетени много интимни и пикантни истории, които тая художница на танца е преживѣла съ разни короновани глави, европейски държавници, знаменити писатели, артисти и пр.

„Мемоаритъ на Издора Дънкавъ“ сж едно художествено и увлекателно четиво за млади и стари.

Този брой носи сто подарѣчка. Запазете го до идущия понеделникъ.

Въ недеѣля, 23 т. м., въ салона на д-во „Съгласие“ ще се състои годишното събрание на популярната банка.

Телеграфо-пощенската станция продължава да събира абонаментнитъ такси за телефоннитъ постове въ града за финансовата 1930-1931 година. Неплатилитъ до 31 т. м. включително могатъ да си платятъ абонамента до 15 априлъ, обаче съ 10% глоба за закъснѣането. На неплатилитъ следъ този срокъ — телефоннитъ постове ще се отнематъ.

Земледѣлската катедра е доставила вече химикала „Парижка зеленина“ за борба съ рапичния бръмбаръ. Продава го съ 50% отъ коштуемата цена.

Отъ днесъ Модерния театъръ започва да представя „Карнавалниятъ принцъ“

Вчера и онзи день въ Ловечъ се е състояла конференцията на секретарь-бирничитъ и касиеритъ на училищнитъ настоятелства отъ Ловчанска околия. Предъ конференцията сж реферирали г. г. Никола Икономовъ, К. Николовъ и П. Гицовъ отъ Плъвенъ.

лѣзопѣтна линия въ България (Русе — Варна) е построена отъ една английска компания презъ 1867 год. и е имала за цель да съкрати разстоянието между Сръдна Европа и Цариградъ.

По поводъ тази стогодишнина въ Парижъ се е образувалъ специаленъ комитетъ. Предполага се въ тържеството да взематъ участие всички 47 страни, дето сега има желѣзопѣтно движение. Проектира се, сжщо така, уреждането на всемирна желѣзопѣтна изложба, въ която ще бжде показана, както историята на желѣзнитъ пѣтица, — въ тѣхническо отношение, въ литературата, въ живописъта — така и тѣзи перспективи, които се откриватъ при желѣзопѣтното движение.

ДНЕСНИЯТЪ БЕРЛИНЪ

Германия се американзира

Напоследъкъ въ Берлинъ се проявява силенъ стремежъ къмъ „най-последната дума“ на техниката и комфорта, къмъ свѣрхамериканизъмъ. Този стремежъ се проявява не само въ грандиознитъ съоръжения и постройки, но и въ дреболиитъ.

Сега Берлинъ може да се похвалява съ цѣлъ редъ такива нововедения.

На Александерплацъ е открита бръснарница „съ всичките удобства“. Вие влизатъ, събличате се въ отдѣлна кабина и надевате бански халатъ.

Докато бръснаринитъ ви бръсне, а маникюршата е заета съ вашитъ нокти, въ съседнитъ стаи изглаждатъ панталонитъ и палтото ви, пришиватъ копчетата, поправятъ връзката, чистятъ обувката, а ако е нужно поставятъ токове и подметки.

Съвременнитъ берлински кафенета сж наредени така, че да задоволятъ и най-разглезения посетителъ. Въ много отъ тѣхъ има специални машинопѣтски-стенографистки. Пиенки кафе, вие можете да продиктувате писмото си. Следъ нѣколко минути машинистката ви го носи преписано на машина.

Въ много кафенета на всѣка маса има телефони, които автоматически сж съединени съ градската линия. Отъ кафенето, седейки въ удобното кресло, могатъ да се водятъ телефони разговори съ всѣкъде. Не е нужно вече да се чака редъ, да се поглежда въ прозорчето на телефоната кабина и ядосано да се казва „кога най-последно ще привърши разговоръ“.

Въ едно кафене на Лайпцигската улица е открита телеграфопощенска станция.

Новиятъ дансингъ на Нюрнберг-

ската улица е сжщо последна дума на техниката. Не е нужно да се каже, че великолепнитъ обстановки, свѣтлиннитъ ефекти, негърската капѣла сж вънъ отъ конкуренцията. Разбира се, има и телефони на всѣка маса.

Дирекцията на дансинга, обаче, не спирайки се предъ никакви жертви, е устроила пневматична поща. На всѣка маса е поставена трѣмба. Въ тази трѣмба може да се спусне писмо и следъ нѣколко секунди то изхвърква отъ трѣмбата на друга маса, дето е отправено.

Това нововъведение изведнажъ се усвоило отъ посетителитъ. Презъ всичкото време между маситъ се води оживена преписка, уреждатъ се запознанства, размѣняватъ се лобезности, обясняватъ се въ любовъ. Обаче, още презъ първитъ дни се открили и отрицателнитъ страни на това нововъведение. Нѣкои писма и обяснения се съставяли въ такава неприлична форма, че отъ много посетители, особено

АКО ИСКАТЕ ДА СЕ ЗАПОЗНАЕТЕ

съ последнитъ придобивки на чехословашката индустрия посетете

ПРАЖКИ ПРОЛѢТНИЯ МОСТРЕНЪ ПАНАИРЪ

който ще се състои въ гр. ПРАГА

ОТЪ 16 ДО 23 МАРТЪ 1930 г.

Посетителитъ на тоя панаиръ се „освобождаватъ“ отъ паспортна виза и се ползватъ отъ намаление по желѣзницитъ въ България, Югославия и Чехословашко.

Сведения могатъ да се получатъ отъ **ЧЕХОСЛОВАШКОТО КОНСУЛСТВО** въ гр. Русе.

ПРЕДСТАВИТЕЛЪ

Аспарухъ Върбеновъ

Плъвенъ, телефонъ 295



Поповско слънчогледово масло и „ОЛИО“ отъ Свищовската рафинерия **присигна при ЕЛИЯ ХАИМОВЪ - ПЛЪВЕНЪ**

ПРОДАЖБА САМО НА ЕДРО.

Телефонъ № 189.

ФАБРИКА „ЯВОРЪ“

е мобелирала заседателната зала на общината и постоянната комисия, ложитъ на читалището и други голѣми здания въ града и окржга. Готови мебели на фабриченъ складъ въ дюкянитъ на Стефанъ Ив. Мутафовъ. Приема поръчки за всѣкакви мебели и училищна покжщнина.

Достъпни цени и специални условия по споразумение.

Обявление № 280 Обявявамъ на интересу ющитъ се, че на основание изпълнителния листъ № 851 издаденъ отъ III Плъвенски мирови съдъ въ полза на Василь А. Пецовъ отъ градъ Плъвенъ противъ Христо Матеевъ отъ гр. Плъвенъ за 4300 лв. и съгласно чл. чл. 910 — 925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 20 мартъ 1930 год. ще продавамъ въ канцеларията си на публиченъ търгъ следующия дължниковъ имотъ:

1) Единъ автомобилъ система „Фордъ“ фабрика № 137,281 полицейски № 270 оцененъ за 10,000 лв.

Желающитъ да участвуватъ въ тая продажба, трѣбва да се явятъ въ казания день, часътъ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 13 мартъ 1930 год.

II Сждия-изпълнителъ: Ал. Радославовъ

Отъ днесъ всѣка вечеръ въ **ресторантъ-бирария „МАЛКИЯ БАТЕМБЕРГЪ“** започна да свири новъ оркестъръ: **ДЖАЗ-БАНДЪ, ПИАНО, САКСИФОНЪ** и др. подъ диригентството на познатия на Плъвенци **М. БАСАНЪ**

посетителки, започнали да постъпватъ жалби.

Дирекцията на дансинга и тукъ намѣрила изходъ отъ положението. Тя уредила „черенъ кабинетъ“. Отпращанитъ по пневматичнитъ трѣмби писма, постъпватъ отначало въ централната сортировачна. Тукъ всички писма се преглеждатъ и тѣзи, които нарушаватъ изискванята на приличieto и добрия тонъ, се унищожаватъ.

Отъ това всички сж доволни.

И хотелитъ не оставатъ по назадъ отъ бръснарничитъ и дансингитъ. Ванна, телефонъ и радио има въ всѣка стая — съ това сега никого нѣма да очудишъ. Детски градини и специални възпитателки за надзоръ надъ децата сж въвели не само хотелитъ, но и голѣмитъ магазини. Докато госпожата прави покупки, децата подъ надзора на възпитателкитъ играятъ въ детската градина.

„Всички магазини да сж въ хотела“ такъвъ е девиза на новоот-

яция се хотелъ въ берлинския Вестенъ. За магазинитъ ще води специаленъ коридоръ. Безъ да се излиза отъ хотела, ще може да се купи всичко отъ копче до автомобилъ.

Но и това не е достатъчно. Въ Америка хотелитъ — магазини не сж рѣдкостъ. Хотелтъ на Корфюрстендамъ е приготвилъ друго нововъведение. По желание, всѣка стая въ хотела може да бжде спалня и салонъ. На пръвъ погледъ обикновена стая: креватъ, кушетка, огледало, ношна масичка, умивалникъ. Достатъчно е, обаче, да се натисне едно копче и става чудо: креватътъ се повдига и скрива въ специално мѣсто, ношната масичка, умивалникътъ и другитъ принадлежности на спалнята изчезватъ. На тѣхно мѣсто се появяватъ: диванъ, нѣколко кресла, изящна маса за чай. За мигъ спалнята се преобрѣща въ салонъ, въ който може да се приематъ гости, да се водятъ служебни разговори и пиенки кафе да се бърбори за последнитъ парижки моди.